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Riadó a temetőkből
A szomorú, a fölaéges,

Halottaink ! Halhatatlanaink 1 Nyűgöd 
jatok békében. Mi hallunk hunnotok,,« . egyre szövik, hogy benne a nemzeti

a csodálatos 
ünnepen, amikor helyet cserélnek a fény és 
az árny mécslángokkal, fáklyalobogással 
világosodik ki a temető s az elmúlás fekete 
éjszakája borul a napfényes életre, az égő 
szivekre, halljátok a titokteljes hangokat, a 
bűbájos szózatot, amely felétek a sirok’ bi- 
rodalmából csendül ?

Süppedő hantok, korhadt faker esz lek 
alól, ahol a névtelen hősök porladoznak; 
fényes márványobeliszkek mögül, pompás 
mauzelumok öléből, a melyek a hir, dicsőség 
koszorúsait takarják : kiált felénk ez a szi- 
vet.rázó kiáltás.

Mert csodálatosak, rendkívüliek a ma 
gyarorezági sirok, a magyar temetők . . .

A Szentiráe azt mondja,

Ti próféták 1 Mi elhozzuk a ti országo­
tokat ! Ti szabadsághősök 1 Mi felvesszük a 
ti kardotokat 1 Ti znártyrok 1 Mi igazságot 
szolgáltatunk értetek !

ügy adj óh a mi csontjainknak örök 
nyugodalmat a magyar föld és lelkűnknek 
örök üdvösséget a Magyarok Istene. Amen.
_ __ _ S. E.

leabano-fnrfang.
Irta : Bakonyi Samu,

Négy napig tartott a diadalmas te­
metés. Rövid négy napon át nem is a 
mai cselszövésekkel és rejtett tőrökkel 
tele korunkban éltünk. Minden eondo-

gunk egységének őrtornyaiban is örökké 
vérre szomjasan vijjogó vércsék minden 
pillanatban más más riasztó hírrel verik 
fel a dolgozni akaró nemzeti többség 
munkára kész békéjét. Ezeket a vész­
madarakat csak egyetlen egy módon 
lehet elnémítani. A legnagyobb gyorsa- 
s&ggal kell a megkezdett és tárgyalásra 
már benyújtott javaslatokat — ezek kö­
zött a költségvetést is — letárgyalni, 
hogy aztán minen más tárgynak a hát­
térbe szorításával hozzá lehesen fogni 
ennek az országgyűlésnek egyik legfon­
tosabb feladatához; az alkotmány bizto­
sítékok gyarapításához.

Mi a jelen viszonyok között ter­
mészetesen ezek közé sorozzuk a 
választási reformot is. Mert valamely 

kizártnak, fájdalom, épen nem mond­
ható — kedvezőtlen fordulat esetére

. I, a próféták, az 
apostolok azt hirdették, hogy ha eljövend a 
végítélet napja: a temetők fölött megszólal 
az Ur angyalának trombitája és életre kelti 
a porladó csontokat, lángot szít az cihám- 
?adt szivekbe.

Nálimk-nálunk ez nőm igy vtigyon. 
Nálunk a temetőből zug felénk az ébresztő. 
A fiibenőtte hantok alól fújják a riadót: 
Keljetek ti élők és tartsatok végítéletet I 
Dobpergést hallunk a temetőkből. Rézdobík 
pergósét és trombiták recsegését. Seregek 
zaját és meny dörgő vihar robaját. A múltak 
ezólanak hozzánk a temetők nyelvén — s a 
temető nyelve oly hatalmas 1

A mártyrok elröppenő, utolsó sóhaja 
földrengető menydörgéssé változik a sirok 
világában. Az eltiprott zászlók fölemelked­
nek. A vesztett csaták sürgetik az uj roha­
mot, sürgetik a diadalt 1 i

Ha valaha: most hallgassunk a teme­
tők szavára, magyarok 1 Nagy, nehéz, törté­
nelmi időket élünk. Klio itt székel a mi 
földünkön s följegyzi a jelen nemzedék min­
den cselekedetét. A múltak nagy alakjai 
mind köré ok sereglenek s ránk függesztik 
kérdő szemeiket: méltók leszünk-e reájuk ? 
Koszorút tartanak kezükben és gyászfátyolt : 
melyiket fogjuk megérdemelni ?

A mi jövendőnk a múltakból sarjad ki. j 
A temetőkbe, a hősök sírjaiba van elvetve a

is ehiiez simul és ezt a célt segíti. Mert 
a szociális törvényhozás terén, a köz- 
gazdasági munkálkodás mezején tervbe 
vett alkotások is mind a nemzet ellen­
álló erejének a fokozását szolgálják.

Paktumról és annak rejtett részé 
föl, fekete és vörös tintával Írott pont­
jairól lármáznak és hazudoznak. Ha 
Wekerle mai nyilatkozatai nem foglalná­
nak is magokban kategorikus cáfolatot, 
rámutathatunk magának a királynak 
a kijelentéseire, amelyek a trón-

nekléssei, törés gél és elnyeléssel fenye­
geti. Az elpusztulástól csak a hajó né­
pének és kormányosainak ébersége és 
bátorsága mentheti meg. Uj megpróbál­
tatások elől a nyugalm»s munka rév­
partjára csak a magunk rendületlen 
kötelességtudása vezethet bennünket, 
össze kell szednünk az erőnket és egész 
akaratunkkal meg kell akadályoznunk 
az újra kisértő rombolás kárhozatát. 

Mindenekelőtt szót kell tépnünk a
hazugságok ama förtelmes szövedékét, 
amelynek hálóját ostoba és gonosz kezek

1 .F®. S8eöeK, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis, influenza ,
ellen számtalan tanár és orron által naponta ajánlva. * 

Ifi-tbogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kért* «limln^i
U ** **r*f*st ■ testéül yt, mcg«dhs-
a v,»üdéket, éjjeli frziuUtt



o DSBB80ZEI 1906, november 3

hogy ennek az országgyűlésnek e*ek a 
nemzeti erőt fokozó és az alkotmány 
biztosítékait gyarapító alkotások lesz­
nek, az Ausztriával való gazdasági vi­
szony tisztázásán kivtll, egyedüli lénye­
ges feladatai. Sőt a trónbeszéd még azt 
is erőteljesen hangsúlyozza, «hogy más 
kérdéseknek a fölvetésével ezeknek a 
feladatoknak a megoldását nem sza­
bad megzavarni.

Más kérdések alatt természetesen 
mást, mint a katonai kérdéseket nem 
érthetett a király sem, aki ezekre nézve 
elhatározását is az átmeneti idő letel­
tével, az uj választási törvény alapján 
összehívandó következő országgyűlés 
idejére tartotta fenn, ezzel is jelezni 
akarván, hogy a mostani országgyűlés 
folyamán a katonai követelések körül 
kikerülhetetlenül felujuló viták és vál­
ságok ismétlődését ő maga sem óhajtja.

Elképzelheti e bárki, hogy ezek a 
viták és bonyodalmak nem fognak a 
legelső uj katonai követelésre kitörni ? 
Az egész nemzet azt halottá a kor­
mánytól, a képviselőjelöltektől, hogy 
ezek a kérdések az átmeneti idő alatt 
nem bolygathatok. Ki merné magára 
venni azt a felelősséget, amely annyi 
biztosításnak a megszegésével együtt 
jár ? a miniszterelnök mai nyilatkoza­
tait tudomásul vesszük és megállapít­
juk azokból, hogy közvetlen közel még 
nem jutott hozzánk ez a veszedelem. 
De megállapítjuk azt is, hogy bajosan 
fog elmaradni.

Katonai szempontokról most nem 
szólok, mert hogy a tüzérség újjászer­
vezésre szorul, hogy ez az újjászerve­
zés uj áldozatokkal jár, afölött ma már 
komolyan vitatkozni alig lehet. De a 
nemzeti és közjogi szempontok reánk 
nézve a katonai tekinteteknél sokkal 
fontosabbak. Épen azért azt a válságot,

ami még nincs, de amelyről nem tudjuk, 
hogy mikojr, d0 bármikor a nyakunkba 
szakadhat,|enindenképen el kell odáz­
nunk mindiddig, amíg ez az ország­
gyűlés a királynak és a nemzetnek 
külön-külön és ünnepélyes formában és 
a választások eredményében megnyilat­
kozott akarata szerint megszabott fel­
adatait meg nem oldja.

Akkor aztan, ha alkotmányunkat 
az uj biztosítékokkal megerősítettük, 
ám jöj ön a katonai kormány és ter­
jessze elő kívánságait. Meg fogjuk mérni 
a valóságos szükség mértékével és 
szembeállítjuk velők a magunk követe­
léseit, úgy, amint azt a magunk alkot­
mánya és a törvény rendeli, a nemzeti 
előnyomulás politikája pedig követeli. 
A kuruc fejedelmek és bujdosó hősök 
temetése után el ne temesse eszmé­
nyeinket a — labaücfurfang.

A magyar sajtó meggyanusitása.
Belgrádi dátummal azt a gyanúsítást röpi 
tették világgá, hogy a szerb kormány 18 
ezer frankot költött arra, hogy a magyar 
sajtó egy részének hangulatát Szerbia ja­
vára irányítsa. E hir szerint a pénz Petko- 
vies budapesti szerb fökonzul osztotta volna 
szét a budapesti lapok között. Erre a neve­
zett fökonzul a Magye r Tudósító utján a 
következő kommünikét teszi közzé: Több 
napilapban — bécsi forrás nyomán — meg­
jelent azzal a hírrel sze oben, hogy a szerb 
kormány Petkovics szerb főkonzul utján 18 
erer frankot költött el a magyar sajtó irá­
nyítására, Petkovics Tivadar budapesti szerb 
főkonzul annak közlésére hatalmazta fel a 
Magyar Tudósítót, hogy ezen, úgy Szerbiát, 
mint az általa nagyrabeosült magyar sajtó 
becsületét mélyen sértő gyanúsítás teljesen 
légből kapott rosszakaraxu koholmány.

Kereskedők szövetkezése.
Irta : Kohányi Gyula.

Az utóbbi időben mind sűrűbbé válnak 
a támadások kereskedői körökben a szövet-

I kezet! eszme e különösen annak egyik ága, 
a fogyasztási szövetkezetek ellen.

Nem akarunk e tekintetben a felhosott 
érvek tömkelegébe bonyolódni, hogy közü­
lük az igazságot kihámozzuk. Nem hallgat­
hatunk el azonban egy körülményt s ez az, 
hogy a mai magyar kereskedelem maga is 
olyan viszonyok közt van, amely, ha a ke­
reskedelem a kisipar sorsára jutni nem akar, 
maga is rá kell, hogy térjen a szövetkezet, 
útra.

Ha ugyanis az ember a modern tőke 
fejlődésének útját figyelemmel kiséri, arra a 
meggyőződésre jut, hogy a közgazdasági 
fejlődés a termelőegyedek minél kisebb térre 
szorítása mellett a fogyasztó egy edek minél 
nagyobb tömegére igyekszik. A termélő- 
egyedeket természetesen csak képletesen kell 
venni; nem annyira termelő , mint kínáló 
egyedekről van itt szó s ez a körülmény a 
fogyasztási és értékesítő szövetkezetek har­
móniájának útjához mihamar elvezet.

Maguknak a kereskedőknek is erre a 
főcélra keli törekedniük, ha a nagykereskedő 
lem eszközeit a kereskedők szövetkezetének 
megalakítása utján minden nagyobb város­
ban s minden kisebb helyre egy-egy körzet­
ben megalakítják.

A mai ipart végső veszedelemmel fe­
nyegetik a sztrájkok s ezek ellen a védelem 
nem sztrájk;örvényben, hanem a kisiparosok­
nak, a segéd nélkül dolgozó műhelyek veze­
tőinek szövetkezésében mutatkozik s ugyanez 
az eszköz nyújthat csak védelmet a keres­
kedelem bajai ellen ie.

Ma úgy áll a dolog, hogy a nagyke­
reskedők mintagyüjtemónyek, árjegyzékek, 
hirdetések stb terjesztése utján a világ min­
den tájáról, városokból s az elhagyott pusz­
tákról egyaránt, közvetlenül magukhoz igya 
keznek kötni a fogyasztókat. Egy-egy próba 
nem árt, mondja mindenki s ha esetleg nem 
sikerül is, az ilyen próbálkozás képes egy 
egy kis város kereskedőitől nehány hónapra 
a forgalom legnagyobb részét elvonni. Ez 
sokszor maga elég ahoz, hogy legalább 1—2 
ingó alapon álló kereskedő egyensúlya vég 
képpzn felbomoljon s ezért vagyunk tanúi 
napról-napra városról-városra annak, hogy 
egy-egy bolt fölött hónaponként változik a 
cimtábla. Ez nem egészséges állapot, de nem 
a fogyasztási szövetkezetek az okai, hanem 
az a labilis állapot, hogy biztos vevők és

A próféta.
Irta: Zöldi Márton.

Hueka Antal megyei fő állatorvosnak az 
volt a szenvedélye, hogy jövendőt mondott, 
ütőn útfélen, mindenre és mindenkinek. Volt 
nagy sikere és volt megszégyenítő kudarca. 
Az utóbbiak között emlékezetes marad uz a 
próféciája, amelylyel Géninger serfőzőt súj­
totta.

— Meglássátok -- mondotta — hogy 
aet az embert ki fogják zsuppolní a vá­
rosból I

Ezt tizenöt év előtt mondotta. 8 aköz­
ben az történt, hogy a városi közgyűlés 
Géninger serfőzőt egyhangú lelkesedéssel 
díszpolgárnak választotta. Meg ie érdemelte. 
Ötvenezer forintot adott egy árvaház alapí­
tására.

Ez a kudarc, melyet sokszor és kímé­
letlenül az orra alá tartottak, nem szerelte 
le jörendlmoadó hajlamát s nem rontotta 
meg tekintélyét. A gáooeosal szemben hi­
vatkozott sikereire.

— Nem megmondtam előre a török­
orosz háború végét ? Nem megjósoltam előre, 
hogy az angolok győzni fognak Tranevaai- 
ban ? Hányszor emlegettem, hogy Draga 
királynőnek nem jó vége less? De ott van 
a Tordasey esete. Tisztán, világosan meg­
mondtam, hogy ez az ember főbe fogja ma­
gát lőni. Nem következett be ? Mi ?

Fechéjázőan folytatta:
— Mert én nem találomra jövendölök 

mint a cigányasszony. Én a tények logiká­
jából, az emberek jelleméből s a lélektan 
igazságaiból vonom le a következtetéseket. 
Igen, igen, bessólhettek, amit akartok. Ki 
mondta meg először, hogy Antalffy lees a 
főispán ? 8 honnan tudtam ? Onnan, hogy

az összes jelöltek között Antalffy volt aleg- 
tudatianabb, a legkorlátoltabb. Nos, Magyar- 
országon ezekkel a kvalitásokkal lehet a 
legkönnyebben boldogulni.

Az öreg urat szívesen hallgatták, mert 
sok egészséges malioia lakott benne. Az em­
berek szeretik, ha másokról malioiát halla­
nak. Az öreg Huska ezen a téren virtuóz 
volt. Még jövendölései is a malicia elemeit 
hordozták magukban.

Amellett óvatos, rezervált tudott lenni. 
Időjóslásokba például sohase bocsátkozott.

— Az a leveli béka dolga, — mondotta 
fölényesen.

Ellenben sokat vesződött a haza sorsá­
val. A hazáról szóló próféciáiba a legsöté­
tebb tónusokat vitte. Például: be kell kö­
vetkeznie az anyagi tönknek, a keleti szand- 
sákok sorsára fogunk jutni, ismét az abszo 
lutizmus fog a nyakunkon ülni stb.

Ha valaki a kaszinóban egyet köbin­
tett, Huska Antal kész volt a halálos prog­
nózissal :

— Ez a halál kutyájának a osaholása, 
— mondotta komor arccal.

Általábm és következetesen csak ka­
tasztrófákat jósolt. Mikor ezt szemére lobban- 
tolták, gúnyosan válaszolt:

— Persze, jobb szeretnétek, ha azt jó­
solnám, hogy megütitek az osztálysorajáték 
főnyereményét. Majd ha fagy.

A legtöbbet és a legnagyobb sikerrel 
Véry Bertalan gúnyolta Huska jövendékölő- 
seit. Ez a fiatal, talentumos ügyvéd is sok 
malioiát hordozott magában. Nagyon éles 
nyelve volt. Egyszer nyíltan magyarázta, s 
bibliai példákkal igazolta, hogy Jeremiás 
próféta lódoktor volt- Ebből kisütötte, hogy 
a lódoktorság és a prófótaság eszmei össze 
függésben áll.

Huska Antal azért nagyon megapre- 
hendált a fiatal fiskálisra. Ez akkoriban tör­
tént, mikor Váry Bertalan élet-halálra udva­
rolt a számtartó leányának, a hires szőke 
szépségnek. Hire járt, hogy legközelebb al 
is jegyzi.

Mikor az eljegyzés tényleg bekövetke­
zett, Huska Antal kirukkolt jövendöléseivel. 
Csöppet sa türtőztette magát. Kéjjel vetette 
magát a fiatal fiskálisra, kinek a városban a 
legjövedelmezőbb irodája volt.

— Nohát én a béresem kanosai Zju 
zsiját se adnám ahhoz a rideglelkü stró- 
berhiz. Több, mint bizonyos, hogy ez a 
házasság rövid időn belül botrányos válással 
fog végződni.

Meg is magyarázta, miért.
— Mert ez az ember falánk, önző, szív­

telen. Nincs a lelkében egy gyöngéd vonás. 
A legridegebb párti vadászok egyike, akit 
valaha láttam. Meglássátok, nem lesz jó 
vége. Én mondom, Huska Antal.

A mellére ütött. Aztán sajnálkozni kez­
dett a szám tartó leányán.

— Szegény Ilonka, jobb sorsot érde­
melt volna. Mert ami igaz, igaz, szép, mű­
velt leány, jó fami fiából való, pénze is van. 
Nem sok, de van. Nem szeretem magamat 
a mások dolgába ártani, de a számtartónak 
mégis meg fogom mondani: vén bolond, mit 
csinálsz? Igen mag fogom mondani. Ézzel 
tartozom neki éa magamnak.

Hogy megmondta-e vagy nem, ait senki 
sem tudta. De nem ia érdekelt senkit, mert 
hamar tárgytalan lett. Egyszerre ugyanis 
híre járt, hogy a párti visszament, s a szám- 
tartó leányát még azon a héten a gazdasági 
írnok jegyezte el.

Ez a hir nagy örömmel és diadallal 
töltötte el Huska Antalt. Büszkén kérdezte:
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mH*lUpodoit hitel nélkül ■ olysn elvállalt
kölelwtteégekkel, melyeknek fedeaéaéhez a 
kelM tßka nincs meg, igen sokan üsletet 
kesdenek holott, ha a kötelezettségek elrak- 
téioséséra hasonszőrű térttikkal szövetkeze 
tét alkottak volna, a hitel, számukra bisto- 
aabb, az árak, melyeket próbaként bevezet­
nék, jobbak ■ az üzleti hírnév, melyet a 
kezdő forgalom megalapíthat, több reményre 
jogoéitó lehetne.

Igen, mert a nagyiparosok ée nagyke­
reskedők, eeóval a nagytőke kartell jé $1 
nemben meg kell alakítania fogyasztok ée 
a közvetitőK kartelljét egyaránt A nagyipa­
rosok kartelljének ellensége a munkái»*or­
vosét p es ellen Amerikában olyan or von­
táért találtak: mely a körülmények szerint 
átidomiMa, mindenütt, alkalmazandónak lét­
ezik Bs az orVoeszer abbén áll, hogy a 
munkásokat intézményesen ás lekötötted rí- 
eseltetik az üzleti haszonból, Amerikában 
részvényeknek részükre Való eladása utján, 
nálunk, a tőkehiánya miatt nem roáskéhf, 
mint a kiéin árasoknak termelő ás értékesítő 
szövetkezetekbe gyűjtése és tömörítése által

Természetes, hogy azok az egyének, 
kik ekként kötött terjedelmű haszonra dol­
goznak csupán, nem lehetnek kitéve idegen 
tőkék játékaiból szár masó árhullámzásoknak, 
hanem csak úgy élhetnek 0 meg, ha maguk 
számira az általuk elő nem állított termékek 
beszerzésére szintén szövetkezetei alakítanak. 
Ez a szövetkezet tehát — valamennyi kere­
sőre, kinek vagy állandó fizetése van, mely 
a geadasági viszonyok követelményei szerint 
nem emelhető, vagy kötött forgalmú ipara a 
közmtihelyi vagy vállalni szöveti ezés révén, 
amely kizárja, hogy rendkívüli nyereségei 
legyenek, mert azon társaival mindig oszto­
zik — egyenesen életkérdés. Bz a fejlődés­
nek elvan jeleneége, melyet ha figyelemem 
kívül hagyunk a a gazdi sági politikát enél- 
kül irányítjuk, általános vagyoni romlás 
lesz sz eredmény.

Éhez a vagyoni romláshoz Magyaror­
szágon immár miden gazdasági ág, fogyasz­
tók és termelők, iparosok és gazdik, egy­
aránt közel jutottak, nemcsak a kereskedők, 
akik a maguk érdeke ellen cselekszenek, ha 
olyan esekér után futnak, mely őket fel nem 
veheti, hanem igenis kötelességük az, hogy 
• maguk forgalmának biztosítására ssintén 
szövetkezésre lépjenek.

DBIII

SZÍN HAS.
Műsor.

Mov. 1. Csütörtökön „Lear király“, szo­
morú játék.

Hot. 2. Pénteken „Koldus gróf“, ope-
rette.
, Ssombat°n „Rabló“ vígjáték
(újdonság.)

Not. 4. Vasárnap d.u. „Smolen Tóni , 
énekes bohózat.

Esté: „Cserelányok“, operetta (uj- 
doneág).

▲ holnapi premier. K. Tóth Kálmán­
nak A „Rabló“ eimü vígjátékét műtétje be 
holnap Zilaby társulata, a melyre a szerep­
lők nagy gonddsl készültek. A vígjáték ren­
dezését Zilahy maga végezi ée mindent él* 
követ, hogy az újdonság fényes sikert araa 
bőd. Főszereplők : Szabó Irma, Ardai Ma, 
Ternyei, Békés, Deésy, Árkosy, Bérezi atb.

vasárnapi eUMáeoh.. Vasárnapi d u.
3 órakor mérsékelt helyárak mellett színre 
kerül A Legvitézebb huszár operettel fényes 
kiállításban, uj jelmezekkel, a főszerepben 
Zilahynéva), kivflle Főthy Fiádénak van há- 
láe szerepe/ Rfaztvesznek még .« elfadfa- 
ban Ridő Anna és Vida Ilona, a férfiak 
közül résst vesznek Polgár, Árköájf1, Bay, 
Karacs, Szabi, Vadász, stb. — Este 7 ée fél 
órakor Cserelányok operette újdonság, itt 
először, fényes kiállításban, aj jelmezekkel. 
Az operettében a társulat össze» tagjai részt 
vesznek, kik közül különösen Fótby Frida 
és Lónyai Piroskának van fárasztó nehéz 
szerepe, rfaztvesznek még Radő Anna, Vida 
Ilona, Szakáesné, e férfiak közül, Arkosy, 
Polgár, Bay. Deésy stb. A 8-ik felvonásban 
az Olvier nővérek egy eredeti China! táncot 
mutatnak be.

Az öngyilkos-jeléit
Rendőri történet.

Egyik ügynerezett „kávéháziunkban történt, 
hogy a helyiség teljesén üres volt a közelebbi éj­
szakák egyikén ■ a cukros kisasszony, prózai nyel­
ven * kaszimö, az egyik márványasztal mellett, a

Nos, mit mondtam ? Nos, úgy e ? 
Még el se vette, e már le ott hagyta. Isme­
rem én az embereket. Nem bessélek én a 
világba. Ab ilyen ember nem való férjnek. 
A tények logikája stb.

Az emberek kénytelenek voltak elis­
merni, hogy Huska Antal ténylég nagy 
emberiemerő, s erős logikus. Váry Bertalan 
■ek is fülébe jutott, hogy miket beszél róla 
M öreg Huska. Nagyon közömbösen vette, 
■öt egyszer általános csodálkozásra ast je­
gyezte meg

—- Azt hiszem, az öregnek igazn van ...
A legközelebbi farsangon, nevezetesen 

” »gerászegyleti bál után, különös hírek 
SS1* forgalomba. Ast beszélték, hogy 
Sift * keresett fiatal ügyvéd, 
^ekáékhoz jár, a udvarol as öreg egyetlen 
leányának, Katinkának.

Férfiak fa nők, főképp az utóbbiak, 
erőien esóválták a fejüket. Hogy lehetséges 
sz? Hisz senkinek olyan roses véleménye 
nem volt a fiatal ügyvédről, mint éppen 
tiuekának, ez öreg jövendőmondónak.
, „A járfabiró a kaezmőban egyéb meg­
lepetéssel is szolgált: ,

— Képzeljétek, ma Váry Bertalan tár­
gyalt nálam.

— Nos ? — kérdezték.
... Az öreg Huska Antal egyik pőrét 

vitte. Meg is nyerte.
Salai ügyvéd segédei ie igazolták,

• * múlt héten Huska háromszor volt az
jmtjéban a hosszasan tárgyalt a prinoipá-

.^ehetetlennek tetszet a dolgot etó nél- 
HuskátóP ^ ▼drosi főoroe megkézdezte
te,„rtJ,V«^8B,eÄW,6r b‘r<1“ab‘

Az öreg Huska tiltakosott. De nem na 
gyón élénken.

— Ugyan mit fecsegtek? Azért, hogy 
néhány szót váltottam vele.

— De azt beszélik, —• forszírozta a 
doktor, — hogy udvarol a Katinkának.

— Udvarol? Ugyan hát még mit nem 
találtok ki. Igaz, hogy ott volt néhányszor, 
fin végre iz nem vagyok az az ember, aki a 
vendégeket kilöki. Még akkor sem, ha a 
vendég Váry Bertalan. Hagyjatok nekem 
békét aszal az emberrel.

Mutatta, hogy nagyon molesztálva érzi 
megát. Vagy hat hétre rákipattant a dolog: 
Váry Bertalan ügyvéd eljegyezte Hueka Ka­
tinka kisasszonyt. Bent is volt az újsá­
gokban.

Az öreg jövendőmondó vidám ábrázat- 
tal fogadta a gratulációkat. Hangosan, lár­
másan fejezte ki őrömét:

— Azt hiszem, Katinkám jól megy férj­
hez Végre ie az a Berni fin a megye első 
fiskálisa. Akkor lese országgyűlési képieelő, 
amikor akar. Astán milyen gavallér. Náas- 
ajéndékot adott a leányomnak. Ekkora bril- 
liánsokat.

Az őklát mutatta. Szemérmetlenül hen­
cegett, De nem hagyták ezárazon elvinni. 
A« öreg doktor pkoli melleiével vetette föl:

— Jő, jó Inni, de te net montsd erről 
a fiúról, hogy az nem való férjnek.

— fin mondtam? — kérdezte Hueka 
csodálkozó ábrázattel.

— Igen tel
— Nohát, he mondtam, rosesul mond­

tam. Annyit eeak tudhattok ti ie, hogy senki 
sem próféta a saját basájában. Hát nem ta­
nultatok soha történelmet ? Mi ?

tulajdonos * másik asztal mellett. 4 sail cigány 
pedig a sírodban busóit, mikor belépett egy város­
házi ur s kifogástalan eleganciával letelepedve a 
cukros kisasszony mellé, rögtönösen kijelentette, 
hogy cudet jó kedve van, mulatni akar.

— Napoleon!"-£• szóHtolts meg a piacért, a 
ki oda lépve, meghajtotta magát a gavallér előtt.

— Bocsánat, az.ön nevem Miska.
—• Mit bánom <n, akármi n neve, azért fa 

mégis Napóleonnak fogom bivai..
— Igen ie kérem alásean, ‘de hát mit tátink 

parancsolni ?
— Pezsgőt, hanem fisad» legyen és valódi.
— Sajnálom, nem szolgálhatok vele. Nálunk 

ritkán lesnek pezsgőt, hanem tán konyakkal, hami­
sitta tlan három osiUagoaiai szolgálhatok.

—• Akkor 6 .pohár konyakot, fa gyomén I ▲ 
cigány pedig huzza I

A hat pohár konyakot aztán a kisasszony, a 
cigányok és a gavallér elfogyasztották, a ki szatén 
odaborult a prímás nyakába.

— Most aztán bűzd el nekem azt a nótát, hogy;
„Ha meghalok,.ne sirasson senki sem . . .*

A cigány rázendítette a szomorú nótát, a ré­
szeg ember pedig hallgatta egy darabig, de azután 
nagyot ütött az asztalra.

~"bs — Keservesebben 1
A prímás arca elfanyalodott, szemeit a pia- 

fondra függesztette és azután huta.
— Még keservesebben!
— Instálom alásan, nem lehet.
— Nem lehet ? kérdi vissza az ur s egy 

hatalmai pofont ad a prímáé arcára, a ki asárt 
húzta tovább e csak lassan mormolja:

De aranyos kedve van a nagyságos urnák t 
Tudom, hogy jól fizet.

— Napoleon, még 6 konyakot!
A Napóleonnak avanzsirozott Miska aztán ked­

vébe akarván járni a vendégnek, egy egész üveg 
konyakot hoz, a mit négy hirtelen elfogyasztanak. 
A vendég akkor újra megszólal:

— Fizetek.
Napoleon kerek summával áll elő, 10 Irt a 

cekk, mire a vendég a zsebébe nyúl ée kivesz egy 
szép — revolvert.

— Nincsen nekem egy polturám se, kedve* 
Napoleon.

— Dehogy nincs kérem, csak tréfálni mtitóz-
tátik.

— Nem én. Elhatároztam, hogy öngyilkos le­
szek, hanem először kimulatom magam utoljára So 
most szervusz, gyere, csókolj megl

És oda szegezte a revolvert a fejének, mire 
Napoleon, a cukros kisasszony és a cigányok is úgy 
szétszaladtak, hogy nem maradt a kávékéiban senki. 
Ekkor aztán a gavallér vette az überciherjét a s 
kisétálva az utcára, szépen haza ment.

Reggel sztán arra ébredt fel, hogy valaki ko- 
pogtatta kívül az ajtaját.

— Kihez van szerencsém ?
— Rendőr vagyok, cédulát hoztam, tessék n 

kapitánysághoz gyűnnj.
A gavallér öltözködött és ment.
A táigyalás eztán lefolyt simán, mert az ön­

gyilkos-jelölt fizetett. Napóleonnal kezet is fogott, de 
a prímás nem volt megelégedve az 5 írttal, a mit 
nyert, a misek a tárgyalás végén kifejezést is adott 
ast mondván:

— Pofont is kaptam ■ még húztam is ke­
servesen I . . .

HÍREK.
— Halottak napja. Tegnap este rót­

ták le az élők kegyeletüket a halottak iránt. 
Már a kora délutáni órákban megindult a 
népáradat, különösen a főm. kath. temető 
felé. — Mindenki kbsaoraval, gyertyákkal 
felszerelve igyekezett oda jutni, hogy a sí­
rokat kellő Időben feldúsítsák. As eat leszáll­
tával pedig ezer meg ezer kigyult gyertya, 
mécs lángjától letl világoe a temető, bevilá­
gítva az amúgy ia tiszta, világoe mindsienti 
éjszakát. Az élők csendes kegyelete vólt ez, 
mely este 8 óráig tartott.
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— Uj tlesU orvosok, A Kolozsvárott 
október ho 14—16 lg tartott tiszti orvosi 
vizsgát Korubäuser Samu dr. es. kir. ezred- 
orvos és Sauerwsld János honvédezredorvos 
kitűnő sikerrel tette le.

— Tanári székfoglaló. Szombaton e 
hő 8-án délelőtt 11 órakor tartja meg szék­
foglaló beszédét a debreceni jogakadémia uj 
tanácsa Tóth Károly dr. A székfoglalón a 
város képviselőiében Kovács József polgár­
mester és Oláh Károly kulturtanácsnok is 
meg fog jelenni.

— A Bambuocey est iránt, melyet 
derék vasutasaink a Bikában november hő 
10 én rendeznek, társadalmunk előkelő kö­
reiben az érdeklődés napról napra fókozőük. 
A páholyok jő részé mar is elő van jegyezve 
a még rendelkezésre álló páholyokra Lasz- 
gallner Kálmán felügyelőnél az űzletvezetö- 
ség épületében lehet naponta 8 és 2 óra kö­
zött előjegyezni. A kik tévedésből meghívót 
nem kaptak, szíveskedjenek a meghívókat | 
szétküldö bizottság elnökéhez Hegyi János 
ellenőrhöz (pályaudvar) fordulni, ki is az 
igényeknek a legnagyobb készséggel fog ele­
get tenni. A 4, 3 és 2 koronás helyekre 
szóló jegyek, Tóth Béla gyógyszertárában 
november hó 1-étöl kezdve kiválthatók.

— A jogász és tisztviselők társas 
vacsorája szombaton e hó 3-én este 8 óra­
kor lesz, de nem, — a mint tervezve volt, 
az Angol Királynő éttermében, hanem a 
Dréher sörcsarnos virágterméhen.

— Uj iparos segédek. Az ipartestü- 
leí elöljáróságának tegnak megtartott ülésén 
a következő uj segédek kaptak felszabaduló 
oklevelet : Háló Sándor kovács Sárga Mar­
git női szab ;, Nagy Zsuasánna női .»sabói 
Horváth Sándor kerékgyártó, Nagy Lajos 
műszerész, Mészáros látván c izmadia, Ku- 
ruoz Lajos csizmadia; Szabó Béla bádogos, 
Gornyai Sámuel asztalos, Baoue Márton 
géplakatos, Villás Mihály mészára*, Haras úti 
Margit női szabó, Urai Klára női szabó, Ko­
vács Zsuzsánna női szabó, Szoboszlai Mária 
női ezabő, Tőrös István lakatos, Erdei Fe­
renc lakatos, Itáez István cipész, Domjón 
József géplakatos, Székely Géza géplakatos, 
Kozma Ferenc kőfaragó, Spira Géza fafa- 
ragó, Váradi Márton kerékgyártó, Felbab 
Iván papucsos, Szabó István kárpitos, Bö 
azörményi István szappanos, Schaf Gyula 
géplakatos, Erdős András cipész, Kozma 
József csizmadia, Bános József virslié.

— Ki vele ! A belügyminiszter tegnap 
körrendetetileg értesítette úgy Hajdumegye, 
mint Debreoan város törvényhatóságát, hogy 
Hillebrandt és Möller külföldi cég Gároneve 
uórkivonatának behozat» lát és elárusitáaát 
egyetértve a kereskedelmi és pénzügyi mi­
nisztériummal, az egész országból kitiltotta.

— Baccarat egy fővárosi társas- 
körben. Lapunk egyik múlt számában meg­
írtuk már rövid távirati értesítés után, hogy 
a főváros egyik legelőkelőbb társaskörében, 
a Lipótvárosi Kaszinóban köt hét óta bao- 
carat folyik. Ez a veszedelmes szerencsejá­
ték nem egy áldozatot követelt már és vol­
tak sokan, akik éppen attól való félelmük­
ben, hogy nem lesznek eléggé erőnek ellent- 
áHni játékszenvedélyüknek, a kaszinóból ki­
maradtak. Ujobban ismét oly mérveket öl­
tött ott egyesek vesztesége, hogy a rendőr­
ség is kénytelen lesz a dologba béleavat- 
kozni. Az áldozatok közt többen szerepel­
nek. Első sorban egy országos nevű bőr­
gyáros fia, akit a főváros előkelő köreiben 
jól ismernek és aki rengeteg sokat veszi j 
tett. Nemkülönben igy járt egy módos föld­
birtokos fia is, aki pár hét alatt egész va­
gyont veszített a kaszinóban. Egy fiatal fő vá­
róéi ügyvéd tegnapelőtt este fölment és a sze­
rencse úgy a kegyeibe járt, hogy rövid idő 
alatt tízezer forintot nyert a zöld asztalnál. 
Természetesen ez a nagymérvű szerencse 
játék, különösen pedig a lipótvárosi körök 
ez ismert kőt alakjának állandó vesztesége !

nem maradhatott titokban, Tudomást szer­
zett róla természete»»«} a kaszinó elnöke, 
báró Bánffy Dezső is, akit kínosan érintett 
a dolog és aki többek előtt ezt a kijelentést 
tette: „Ha ez az állapot rövidesen meg nem 
váltosik, lemondok az elnökségről. Nem aka 
rok olyan társaskör, élén állni, melybe^ ek- 
ssisztenoiákat tesz tönkre a kártya“. És 
tényleg a nemes bárónak eltökélt szándéka 
még a .közgyűlés előtt beadni c lemondását: 
De nem tetszik e nagyban folyó játék a 
kaszinó idősebb tagjainak sem, akik féltik a 
fiatal generáció megmételyezéeét. Viszont a 
baccarat pártiak erősen kardoskodnak a já­
ték mellett. Ebbe azonban beleszólása lesz a 
rendőrségnek is, mely elvégre nem nézheti 
tétlenül, hogy egy meg nem engedett ha- 
zárd játék annyi áldozatot követeljen. A 
Lipótvárosban most széliében-hosszában 
egyébről sem beszélnek, mint a Kaszinóban 
történtekről.

— Krüzselyi Erzsiké azzal a kérelemmel 
fordul mindazokhoz, akik legközelebb sajtó 
alá kerülő „Örök-csendben“ e. verskötetére 
gyöjt6>-iveket kaptak, hogy azokat legkésőbb 
nov. hó 15 ig szíveskedjenek hozzá, M.-Szi- 
getre eljuttatni.

— Rosszul lett as utcán. Ma dél­
előtt 10 óra tájban a Városház utcán levő 
zöldségpiacon egy asszony összeesett. Nagy 
néptömeg gyűlt össze a helyszínen s mivei 
valami komolyabb bajtól féltek a mentőket 
is kihívták. A mentők pár perc alatt ott is 
teramtek, de szerencsére nem akadt dolguk, 
mert az asszony magához tért s mielőtt ki­
létét megállapíthatták volna, — eltávozott.

— A debreceni kereskedő ifjak 
dalköre holnap, szombaton este tartja meg 
a Bika szálloda dísztermében, az igazán re 
mek műsor darabokból álló hangversenyét. 
A város művészetet kedvelő közönsége, 
örömmel tapasztaljuk, met ezen kedves és 
műélvezetben gazdagnak Ígérkező estén részt 
venni. A belépő jegyek elkeltéből Ítélve, nem 
fog sok üres hely maradni. Hangverseny 
után a tánekedvető fiatalság igénye is kielé 
gitést nyer, amennyiben a Magyari testvérek 
zenekara mellett megkezdődik a tánc.

— A tej hamisítások meggátláea
érdekében eddig követett hatósági eljárás 
annyiban mutatkozott hiányosnak és ennél 
fogva csekélyebb eredményűnek, hogy a ha­
tóságok a tej hamisítások büntetésénél rend 
szerint csak a kiskereskedőkre (szatócsokra) 
alkalmazták a törvény szigorát, akik — amint 
a tapasztalat igazolta — legtöbb esetben 
ártatlanok, meri a tejet a fogyasztóknak 
úgy adjáí tovább, mint azt a termelőktől 
kapják. A pozsonyi kereskedelmi és iparka­
mara ez ügyben felterjesztést tett a kormány 
hoz, minek következtében a földművelésügyi 
miniszter rendeletileg utasította a hatóságo­
kat, hogy a tejtermelőket, nagykereskedőket 
és szállítókat is ellenőrizzék és ne eléged­
jenek meg azzal, hogy a hamisított tej for­
galomba ho-:ását büntetik, hanem hivatalból 
állapítsák meg azt is, ki volt a hamisító.

— Égő irdők. Kézdivásárhelyről Írják 
A város tulajdonát képeső Kótág novü er­
dőségben nagy tűz pusztított. A tűzvész hat 
napig tartott és ötszáz holdnál nagyobb te­
rület lett a lángok martalékává. A Lembény 
község tulajdonát képező Fövényéé nevű 
erdőrószben is nagy tűr, volí, úgyszintén 
Kováezna erdejében is. Ez utóbbi tűzvész 
főleg a Deák, Vájná és Haláoz faipari cé­
geknek okozott jelentékeny kárt. A tüzek 
valószínűleg gyújtogatásból eredtek és a 
tzigoru erdőtörvényeknek tulajdonítják.

— A henteelegények sztrájkja. Mint 
Bécsből jelentik, az összes hentesüzletek 
zárva vannak. A mestorek és a sztrájkoló 
henteslegények között egy miniszteri titkár 
közvetítésével tárgyalások folynak. A teg­
napi vásárra 14,000 drb. magyar disznó ér­
kezett, de a mesterek nem vásároltak. A 
mesterek közül egy hentesmester két darab 
disznót vásárolt, annak is a fejét betörték 
úgy, hogy a mentőknek kellett elszállítani.

— Jelenet egy Rákóosi darabnál,
A Nemzeti Színházban Somló Sándor Thő- 
köly oimü színmüvét adták. A darab min- 
dm szava gyújtott, különösen az első fel- 
vonás, melyben a korabeli néplólek jut ki­
tűnő kifejezésre. Egyik jelentben Bajusz 
Gáspár kuruc hednagy azt mondja egyik 
kuruc katonának, aki igy sóhajtozik :

— Hej, csak jönne már Rákóczi, vagy 
hozzá hasonló I

— Hallgass, öoskös, mert Rákóczihoz 
hasonló sohase volt 1

A nézőtéren ekkor fölállt egy ősz em­
ber és remegő hangon kiáltotta :

— De nem is lesz 1 
A közönség, mely megtöltötte a szín­

házat, lólkesen megtapsolta a darab magkor- 
rigálóját.

— A féláru vasúti menetjegy vál-
tátira már kiállított arcképes évi igazol­
ványok a jövő 1907-ik évre idejekorán le 
endő érvényesítésük végett a magy. kir. ál. 
lamvasutak igazgatósághoz (Budapest, VI. 
kerület, Andrássy ut 78. sz.) már folyó évi 
október hő 15-től kezdve beküldhetők, leg­
később azonban december hő 31-ig okvet­
lenül beküldendők. Azoknak az igényjogo­
sultaknak, kiknek a folyó évben arcképes 
évi igazolványuk még nem volt, a jövő 
1907 ik évre azonban ily igazolványt sze 
rezni kivannak, az igazolvány kiállítását 
ugyancsak a fent jelzett időben kell kőre! 
mezniök, Különösen figyelmeztetnek az ér­
dekeltek, hogy az igazolványok árvéayesí- 
tőse és az uj igazolványok órvényesitósp. és 
az uj igazolványok kiállításáért lerovandó 1 
korona kezelési illeték a vonatkozó kérvény­
nyel egyidőben, de külön postautalványnyai, 
melyen a pénz rendeltetése világosan köz 
lendő a m. kir. államvasutak központi pénz. 
tára elmére (Budapest, VI. Andrássy ut 75- 
szám) küldjék be. Bélyegjegyek fizetés, gya­
nánt el nem fogadtatnak és a beküldőknek 
visszaküldőinek. Pénz a folyamodvány nyal 
együtt nem küldendő be.

— A szidó pogromok intésői. Pé­
ter várról jelentik: Ssombaton kezdték mega 
pétervári munkásbizottság ellen indított pőr 
tárgyalását. A tárgyalásnak feltűnést <• eitö 
epizódja volt. Grusenberg védő ugyanis beje 
lentette.hogyLopusan vö t estlandi kormányzó 
és rendőrfőnök egyik, 1906. jun. 27-én kelt 
levelének másolata van nála, amelyben Lo 
pusin jelentést tesz Sztolipín miniazterelnöz.- 
nek a zsidók és a pétervári intelligencia 
ellen tavaly intézett pogromok szervezetéről, 
amelyet a hatóság emberei rendeztek. A tör­
vényszék elnöke fölöslegesnek tartotta a la 
vél felolvasását, ehelyett azonban elrendelte 
Lopusin kihallgatását. A védő ezután kije­
lentette, hogy bizonyítékai vannak arra nézve 
is, hogy Raoskovszki rendőrfőnök pogromra 
való nyomtatott felhívásokat osztatott szét 
Dubrovin agitátorral, továbbá Gringgmuttal, 
a „Ruzskija Vjedomoszíi "szerkesztőjével, egy 
oreli kormányzósági tisztviselővel és a vilnai 
postamesterrel. Raoskovszkit egy cári hatá­
rolt fölfüggesztette hivatalától, da a rend­
őrfőnök még heteken keresztül vezette az 
orosz rendőrség ügyeit.

— Magyarok idegenben. Valahol 
Debrecenben tanároakpdott néhány esztendeig 
Kont Ignác. Tanult és tanított, dolgozott, de 
egy szép napon rájött arra, hogy Debrecen 
mégis csak a magyar Hortobágyon fekszik 
és a magyar homokban nem nagyon virul a 
kultúra virága. Akik ezt a virágot öntözge- 
tik: se meg nem látják őket, se enni nem 
adnak nekik. Jó Kont Ignác kiment hát Pá­
riába. Csak azt csinálta ott is, amit Debre­
cenben. Tanult, dolgozott és magyar dolgok­
ról beszélt okosan a franciáknak. A „College 
Raliin“-ben előbb tanári helyet szoritottak 
neki. Most pedig az egyetemen kapott tan­
széket Kout Ignác. Hires, nagy tudósok kö­
zött a debreceni professzor. Istenem, istenem 
és milyen büszkék lettünk most egyszeribe 
a Kont Ignáora. Hogy verjük a mellünket: 
nini, magyar ember. Idahaza pedig talán 
ennivalója se volt rendesen Kont Ignáonak
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ée nines »«oknak a Kont Ignácoknsk sem. 
akik itt vannak 4a ki kell menniük, hon 
átstevegyflk őket.

.... __ w boseauból. Magyar-
páca,káról vettük as alábbi borzalmas hirt. 
Katona György és Drag Fenne udvarié le­
gények együtt udvaroltak egy leánynak. A 
leány választása Drug Fennem esett s már 
az* esküvő napját is kiiüsték. Es annyira el- 
keserítette Katonát, hogy tegnap éjjel rále­
sett e egy farkósbottal agyon ütötte Drogot. 
A esendőmén letartóztatta, de a megátalko­
dott gyilkos azt mondta, hogy nem fél a

-“Ä 5;^» as
~ Awnköny^l hígak. A mai nap fo 

lyamán a debreosni ,m. kiiv anyakönyvi; hi 
vatelnái a következő születéseket, illetve 
haláleseteket jelentették be: a) születések : 
Nagy Imre ey. raf, Kies Róza ey. nf. Mezó 
Mihályróm kag^ Bujdosó Eszter ov. ref. 
b) elhalálozott: Guláosi Juliánná ev. ref. 
^ hónaposu korában és e) halva született
hmos N. rém. kath.

— Kegyeletéért*». Lapunk egyik 
ssámában mdgirtok, hogy az Emlék kertben 
volt Szabadság szobrot talpazatáról levették 
s egyelőre ott hagyták. A szobor oldalán 
levő kardot, mely a fóalakkel egybe volt 
öntve, az összhang kedvéért egy lánccal 
erősítették volt a főalakhoz. Ezt a láncot ma 
éjjel valami lelketlen ember ellopta. — A 
rendőrség megindította ét ügyben a nyo­
m-fást s hisszük, hogy a kegyeletsértő eg/ént 
méltóan meg fogja büntetni.

— As hUatlmitáter. Egy orfeumban 
történt ez a pompás, vidám jelenet. A mü- 
*úf egyik szenzációja következett Az állat­
hangutánzó lépett a brettlire. A nyájas fér- 
fiu produkciója kezdetén a publikumhoz 
fordult:

— Méiláttassanak bármilyen állatot 
megnevezni. Mindegyiket imitálni fogom.

A MS5S& aztíh diktált a a derék ar-aÄt, 4W&T1W*>-
g'-n. hápogott, gágogott, bőgőit, tiditoít, ősi 
.pogott. A terem végében magányos asztal' 
ná! egy jő humorától latoért vidéki földesur 
bc-ozgatott. — Gyönyörködött a produkció­
ban. Egyszer csak ästgn felszólt a pódi-
UW:

— Hát izé eceém uram minden állatot 
tud utánozni ? ‘

"»lUOlEI___________

iS* n®me*k Margaréta királynő

■zpinezéd orwágnak. Portugáliának szépséges 
királynője, Mária Amália is. Carmen Rrln

— Sipkayhsár. Bejött János a piacra 
és_vett egy sipkát Abban büszkélkedve ba- 
í®d> “lvart "«ív szivarezivó szopókából. A 
közben jön a kotha és meglátja János fején

— No, hogy vette koma? — kérdezi. 
.. . — Hát koma, — felel János — ez 
dérága vöt. Egy forint huss píe.

— Nini — véli most már a komé — 
hisz azét’ a pisát’ nagyobbat fs vehetett 
vóna kendi

kalapok 
‘ em 

A

hát i^toiozpa

mán vago Sándor, Molnár Zsigmc_
kai Gábor ée Mikloyjts Gyula hely és fog- 
lalkozáeoélküli egyéneket, valamint őzv. 
Kovács Antalné szül. Lengyel Mária nevű 
asszonyt kísérték be a rendőrséghez. — 
Előbbieket csavargásért, utóbbit pedig tiltott 
koldulásért fogják megbüntetni e majd illető­
ségi helyükre toloncoltatni.

— Dohányáé királynők. Hogy a do­
hányzás mennyire szenvedélyévé vált az 
embereknek azt legjobban az mutatja, hogy 
s legszegényebb napszámostól a királyokig 
^ydnem minden férfi rabja e szenvedély- 
neA. Viktória királynő ugyan megtiltotta ad 
varában a dohánysást, de halála óta épp

M ismeretes. Tudjuk, hogy Vilmos császár cigarettázik. Egy., cigarettának ^Sőállitttó

MM tdMBW iffig
* . „t^d ellepni nehéz havana szivarjai 

áül s királyunk is lelkes barátja a jól 
ilelő Virginiának. Azonban,1 hogy az 
lkodók feleségei is hódolnak a nikotin ssen- 
lélynek, ast bizonyára kevesebben tudják. 

17 véd. A minap a londoni lettdőr-__VAnft asnr linkem
! magát as
Piának név ___________  ________
ndőrség Vneglepetésére kimutatta, hogy 

* cigwéttát a királynőnek. Mar - 
királynő hágjröh is erős dohányos, ás 

Fnevezett „lánedbhányzók“ közé tartozik, 
az elativolt cigarettává: gyújt rá a

Szamárháton két országon ke­
resztül. Szokatlan turista útra vállalkozott 
— mint Párisból Írják — az „Espana Nuova* 
oimü spanyol napilap két munkatársa. A két 
újságíró megfogadta, hogy a Madridtól Pá- 
nsig vezető i tat ezapaárháton teszik, meg. 
E i hogy nagyon komolyan vették ezt a 
fogadást, azt legjobban az bizonyítja, hogy 
a két újságíró, Cruselles és Bueno ur,szom­
baton már Bordeauxbs ért A két fiatal­
embernek még egy harmadik társa is akadt 
ebben a kalandos vállalkozásban, egy Montljos 
Gita nevű fiatal leány személyében, aki Iran­
ian ismerkedett még a két tárnyargalóval. 
A fiatal leánynak annyira megtetszett az 
útiterv, hogy maga is szersatt egy szamarat, 
ellátta magát pénzzel és az anyjának rimán- 
crdása ellenére 6 is rápattant az egyik csa­
csi ak hátára s csakhamar a két újságíró 
társaságában túl volt a spanyol francia ha­
táron. A három utas és a három szamár, 
összesen hatan, azóta nyugodtan baktat az 
országúton és mint mondtuk, immár Bor 
deauxba értek. A kalandos úttal a turisták 
ez automobilizmus ellen akarnak tüntetni és 
azt akarják megmutatni, hogy a szamáron 
való utazás sokkal mulatságosabb, mint az 
automobil, amely elgázol ás Kárt ókoz. Hogy 
» gépkocsi eilen való gyűlöletüket ki­
fejezésre jutassák, — azért ' sl} csacsik­
nak hires automobilgyárosoknak nevét adták. 
Brazier a neve az egyik szürkének, Daracqu 
a másiké, nam is szólva a Cita kisasszony 
szamaráról, amely a Gordön Bannet névre 
hallgat A három utast még égy kutya ki­
séri útjukon, amelynek fáradalmait különben, 
mint Bordéauxban kijelentették, neoi is őr­
zik. .dirre vonatkozó kijelentéseket persze 
nem a három szamár tett, nem is a kutya, 
hanem a két újságíró és kisárönőjQk, Mod 
ti jós kisasszony. Egyébként pedig a három 
ujitó turista biztosra vetzi, hogy legkésőbb 
november 20 áig Páriába ér. Ha ugyan út­
közben el nem gázolja a büszke kis cso­
portot egy bosszút lihegő — automobil. Egy 
Daraoq, vagy egy Brazier. . .

x A vidék legrégibb éksaerüslete
a Debrecenben fennálló Blau Lipót és Fiai 
Utóda eég beolvadt a 24 óra fennálló Löf- 
kovits Arthur cégbe; melynek főnöke, mint 
kiváló szakember, szolid üzletember ország­
szerte előnyös hirnflvvelbir.

x Legszebb téli áruk, u.m. jó mosó,

ho1 a betegségnél lás mutatko- 
l-ft’ “Ví” ?eer,.T*ods,eree használata mel-

jedését megszüntesse. Esen szer kapható 
minden gyógyszertárba. *
d R * * ^«lobb formájú férfi kalaE 
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Debreceni ifjak TMkMyérL
A debreosni kollégium s kutruo feje­

delmek temetésén.
— Saját tnióaitónktóll —

, Eölkerestük, visszahoztuk a újra el-

az idégen- 'földről hazaérkestek, szellemük 
már lángra gyújtotta a sziveket. 8 tont lel­
kesedéssel indult mindenki a nagy tsmetó-

-"SSS olJahüal, mint a debrece i 
eolléghimi diákság.

jBgy zarándok csapit még 28 án reggel 
útnak indult „per pedes apostolom m*. Hideg­
ben, szélvészben, a honfiúi lelkesedtől hat­
ványozott erővel, mindanyian épségben és 
egészségben érkeztek meg vasárnap este 
6 órakor Kassára, hová a főiskolának hiva 
tilos küldöttsége:
, xr— Di Haendel Vilmos akad igazgató, 
“-cí?gy. Z3Í6aiond fögymn. tanár, Miszti 
»iihály főiek, sénior Vidoviob Ernő jh. a 
Magyar Irodalmi Onképző Társulat elnöke, 
öoos István th. és Dózsa István th. zászló- 
tartók — már vonaton megátkozott,

, Megható volt az a jelenet, midőn a 
zarándokok megérkezve a kuruc városba 
szembe találkoztak a fö utcán a kollégiumi 
diákság díszes lobogóját vivő tógái küldött­
séggel. Uj erő, uj lelkesedés, á vl szerenoiős 
viszontlátás örömei, a szabadság 'szobornál 
rögtönzött ünnepély, a nagyobb utcákon 
való felvonulása

„Debreceni diák vagyok én,
Gyalog masírozok én*

Eredhetek flanellek, félpoistók, tóvá 
linók, flanel-tálalók; sióba- ék ló^ 
valódi Jäger alsóruhák, harisnyák Kardps 
László vádion- és menyaiszonyi kelengye 
üzletében. Debrecen, Koeeut-u. 9. Határos ott 
áR,AÁapittatott 1881-ben. 496-x—4.

x Nátha ée köhögés gyötrik ismét az 
emberiséget. A természet azonban nem ha­
gyott ^tehetetlenül bennünket s többféle 
gyógyssort adott epan betegségek ellen, me­
lyei kösött a leghdtátoeabb 6s leggyorsab 
baü segít a „Sirolin-Roche“. Esen kellemes 
i*Ö, teljeseit mérégmentoe szer megszünteti 
a náthát és köhögést, sőt súlyosabb termó- 
izelfl tüdő bajt is a legrövidebb időn belül ; 
emeli az étvágyat éz indirekt utón a test-

hangjainál egész Kessa városát felvilia- 
nyozta, s lelkes tüntetésre indította a deb­
receni diákok mellett.

A zászló s a Rákóozy korabeli tógák a 
kassai ünnepségen nagyszerűen érvényddühek, 
s méltán lekötötték a néző közönség figyéf- 
mót. De még inkább ki üntek a késmárki 
disz $ enetben, hol dr Haendel, dr Hagy, 
Miszti, Soós és Dózsa képviselték a kollé­
giumot. Mindenütt kitüntető lelkesedéssel ós 
szi vese éggel fogadták ősi kollégiumunknak a 
Rákóozy korára emlékeztető tógás diákságot 
tanáraikkal együtt. Thő töly várának kapója 
előtt a főrendek a az országgyűlési képvise­
lők körülfogták őket, gyönyörködtek a kol­
légiumi ifjúság hatalmas selyem lobogójában, 
s érdeklődéssel tanulmányozták a régi diák- 
öltözetüket. Thily Kálmán, városunk I. kerü­
letének képviselője lelkesedéssel beszélt kör­
nyezetének a debreceni „alma mater* TÓI, a 
annak fiairól, kik a diazmenet ólén haladtak 
szeretett tanáraikkal együtt.

Weszprémy Zoltán főispán, dr Bakonyi 
Samu ors& képviselő személyesen köszönték 
meg a küldöttség mindegyik tágjának, hogy 
a kollégium képviseletében való megjelené­
sükkel a város, as egyház és a megye kül­
döttségeivel együtt Debrecen és Hajduvár- 
megye hódolatát a nagy fejedelem iránt fo­
kozták.

Mgjd az ünnepségek' lefol vása után Kés­
márk városa gazdag villás reggelivel tisztelte 
meg vendégeit, hol a főiskolás, ifjúságának 
küldöttségei közül esek a debreceni' diákok 
voltak jelen, hol szintén kitüntető szives ven­
déglátásban részesültek

Másnap szerdán reggel 7 órakor indult 
el a küldöttség Késmárkról, hogy a feje­
delmi temetéseken szivükbe zárt emlékekkel 
hazatérve uj erőt és lelkesedést öntenek tár-



saikba. A küldöttség nem csalódott. Lelkes, 
diákstfeg á.to.i a perronon, midőn a vonat 
este M 9 órakor berobogott az állomásra 
Oaál Lajos jh. üdvözölte a megérkezett kül­
döttséget, mire dr Haendel Vilmos akad. 
igazgató válaszolt: „Most jövünk közvetlenül 
Rákóozy és Thököly hamvaitól: A nemzet e 
napjai azt üzenik néktek: Készen legyetek, 
mert a közeljövtben nagy szükség leez reá­
lok. Lelkes éljenzés követte szavait. Majd a 
reetor professor vezetése mellett kibontott 
zászlóval, vidám kuruc nótákat énekelve vo­
nult be az ifjúság a kollégium udvarára, hol 
az igazgató búcsúszavaira a ezénior válaszolt, 
s az ifjúság leikos hangulatban, a „Szózat“ 
hangjai mellett oszlott szót.

TÁVIRATOK
A politikai bolyáét bonyolódik.

Budapest, november 2. Egy al­
kotmánypárti képviselő, a ki Wekerlé- 
hez nagyon közel áll, ma egy újságíró 
előtt kijelentette, hogy az ujonclétszám 
felemelés kérdése a Wekerle kormányt 
válságos helyzetbe sodorta s igy ennél 
fogva a kormány lemondása küszöbön 
áll. A kabinetben Wekerle és Andrássy 
ellenzik legjobban a létszámfelemelést, 
mig a függetlenségi miniszterek, — mint­
hogy ők erre semmiféle Ígéretet nem 
tettek, — semleges álláspontot foglal­
nak el.

Az esetben, ha Bécsben élére ál­
lítják ezt a kérdést, igy Wekerle fel­
tétlenül lemond és utódjául Kossuth 
Ferencet fogja ajánlani. Ezután homo­
gén kabinet jönne, mely megelégednék 
a magyar ezerednyelvvel, evvel szem- 
Vn vállalkozna a létszámfelemelésre 
oi> ui' don. hogy az ujonclétszámot 
annyival emelné fel, a mennyi a honvéd 
tüzérséghez szükséges. Ebben a kabi­
néiban természetesen az alkotmánypárt 
és a néppárt nem venne részt, hanem 
jóakaratu támogatásban részesítené a 
kormányt.

A kiegyezés tárgyalása.
Bées, november 2 A kiegyezés tárgya­

lására kiküldött osztrák szakreferensek ma 
reggel utaztak Budapestre, a hol megkezdik 
» kiegyezés tárgyalását, mely két napig fog 
tartan i.

Az állami költségvetés.
Budapest, nov. A miaiazterelnöki saj­

tóiroda ma kiadta nyomtatásban az állami 
költségvetést, meiy 16 füzetből áll.

A hadügyminiszter nem megy 
Budapesten.

Béos, november 2. Schönaich had- 
ügy miniszternek ma kellett volna Bu­
dapestre utaznia, azonban Ottó főherceg 
halála miatt utazását elhalasztotta.

Osztrák miniszter Budapesten.
Budapest, november 2. Latscher 

uj Landuehr miniszter ma reggel Bu­
dapestre érkezett és a déli órákban 
felkereste Wekerle miniszterelnököt, a 
kivel hosszabb ideig tanácskozott. — 
Latscher még ma visszautazik Bécsbe.
Közlekedési akadémia Budapesten.

Budapest november 2. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniwter elhatározta, hogy 
Budapesten köalekedési akadémiát létesít, 
evvel szemben beszünteti * postai, vasúti és 
nejóziisi szaktanfolyamokat.
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CSARNOK.

Régi ismerősök»
Irta.- Hártyául Béla.

— Semmit se hallottam, mióta eljöttem 
onnan. Hisz csak egy évig voltam ott, szinte 
crak átfutottam a székvároson, meg az egész 
vármegyén.

— Gonosz csont 1 Pedig hogy esküdö- 
zött akkor nekem: „örökké 1" Lám, mily 
igazam volt, mikor nem hittem . . . Nem is 
tudott akkor elbolonditani engem I

— Bíztam magamban. Meg nem is sej­
tettem, hogy titokban vetélytársam volt.

— Nem volt. Legyen nyugodt: vala­
mennyi közt msga volt sz, aki « legme­
részebb takarással igyekezett engem a há- 
zesság törés lejtőjére lökni. Viszont ab­
ban is nyugodt lehet, másnak a ked­
véért se követtem el hűtlenséget. A 
férjemet nem csaltam meg soha. — 
Mikor végkép hűtlen lettem hozzá, részint 
nem voltam többé a felesége, részint a ma­
gam kedvéért, jobban mondva megélhetése 
mórt történt. Oly egyszerű, a maga termé 
szelességében tökéletesen szürke, oly magá­
tól értetődő az egész 1 Úgy jött egymásra 
minden, mint az ügyes gyerek állal hajtott 
karikára egyik csapás szabályosan a másik 
után. Megborzong az ember, ha seját tehe 
tétlenségét igy látja ; ha látja, hogy a tra­
gikumát kikerülni nincsen mód, mert az 
ember nem változtathatja át másmilyenre a 
saját énjét. Minden, ami jön, logikusan és 
kérlelhetetlenül jön.

— Mégis . . . Nem tudom elbinni, hogy 
a „Ha nem tetszik“ — Őnagységa otthagyja 
az urát. Miért váltak el ?

ségtől. Gyanítom : a férjemnek ae a rögesz­
méje támadhatott, hogy az 6 kedvéért tet­
tem mindent, amit épen tettem. Hogy pél­
dául az 6 kedvéért felejtem a szoknyámat 
magasabban, mint a többi lányok és asz- 
szonyok szokták ; csupán tőle fogadok el s 
az ő kedvéért szívok cigarettát; valami hó­
dolatnak magyarázta, hogy kölcsönkértem a 
fölnyergeit lovát és fóriinyeregben — (bő 
szoknya volt rajtam) — vógiggaloppoztam 
egyszer a vámson. Imádott mindezekért. Most 
már tudom, eztk mia t lett oly bolondul sze 
relmes belém. De végsőig elemezve, mégssm 
ezek miatt, hanem mert azt képzelte, az 6 
kedvéért csináltam. Holott nem úgy volt. A 
társaságban hamar kiderül az ilyesmi és el- 
hidegüiés a vége. A válópör — a férjem in­
dította — egy esztendeig tartott. Ezalatt 
egymás mellett laktunk, de külön külön ház­
ban. Nevetségesen csekély pénzecskével jöt­
tem el onnan, mikor a harmadik Ítélet a ke­
zembe volt. Szülőimtől nem maradt rám va­
gyon, tőle pedig nem kellett a tartáspénz. 
Megpróbálom varrásból élni; idötöltésböloda- 
haza is mindig segítettem a varrónőknek ru­
hát és fehérneműt varrni. Ment is; tudtam 
annyit keresni, amire szükségem volt. Do. 
látja, ezt is elrontotta a „Ha nem tetszik" 
modor. Nem tehetek róla. Az asszonyok meg­
gy ülőitek s nem adtak több munkát. Eilen­
den a férfiak szinte csapatostól szegődtek 
mellém ős nem íági toltak, noha egyetlenegy 
sem érdekeli. Idáig van. Látja: hiába várt 
regényt. Regény csak az emberek fantáziá­
jában szövődik. az életben mindennek, ami 
történik, oka van s az okok agyonütik a 
regényt.

Mind a ketten unták a kerti vendég­
lőben harsogó küriös zenekart a vacsora 
után átmentek egy kávéházba cigányt hall­
gatni.

______________________ 19G6 november S.

— Miért ? Miért is ? Nem tudom őszin­
tén : nem tudom. Megegyeztünk benne, 
hogy szétmegyünk. Talán ő volt az oka, 
talán én. Sokat gondolkcd'am már fölötte, 
mégsem tudom sem őt, sem magamat okolni. 
Ez a „Ha nem tetszik elnevezésI . . . Látja: 
ez az. Akitől először hallottam, valamikor 
kis gyerek koromban, ezt a szólás-mondáét, 
az az oka nemcsak a válásomnak, de egy­
általán mindennek, ami velem történt. Ab­
szolút bűnbak. Ha úgy tets.ik. Talán va 
lami csel-dleány tói hallottam, talán már 
akkor, amikor beszélni is csak tanultam 
még. Tetszett nekem ez a szó fűzé?, — 
pedig nem vagyok d=.cos, hocrv talán a lelki 
tulajdonain summája lenne íz a pár sző, 
— Isten tudja, miért tetszett cs tetszik még 
ma is. Én mert tetszett: ahol lehetett, hasz­
náltam. Talán ez ujjamat szopogattam 
még, mikor rámsiőltak ős ón gyönyö­
rűséggel válaszoltam: „Nein tetszik? — 
Ha nem tetézik, tegyen róla.“ Ennek a je­
gyében nőttem föl s ezért lett a nevem 
„Ha nem tetszik“ kisunszony. Nem törőd­
tem az emberekkel e őszinte örömet éreztem 
mindenkor a kicsinyes megbotránkozások 
láttán. Tulajdonképen ettől is mentem férj 
hez. Lián koromban nem mert hozzám férfi 
közeledni. Az idősebbek maguk féltek tő­
lem, az ifjabbakat a hozzájuk tartozók til 
tolták el a velem való szorosabb ismeret

(Folytatjuk)

Városi

Bérlet 29. szám (B) Bérlet 29. szám (B) 
Ma pénteken, 1906. évi november 2-án:

Ä KOLDUS GRÓF.
Operette 3 felvonásban. Irta : Leon Viktor 
zenéjét szerzetté : Aecber Leó, fordította . 
Mérei Adolf. Rendező: Polgár Sándor. Kar­

nagy : Fekete Oszkár. 
SZEMÉLYEK:

Stephenson Tóbiás, rend­
őrtanácsos — — — Sarkadi Vilmos 

Kitty, a felesége — — Szakácsáé, 
M-tlona, leányuk — — Radó Anna. 
Krinsky Bogumil gróf — Polgár Sándor. 
Blaokwei Jimmy, a „New 

Yorki Oráslap“ szer­
kesztője — — — Szalai Gyula. 

Diek, rendőrbiztos — Mag .sházt János

ő osnsx. és Apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

XXV-ik csász. kir. államsorsjáték.
Ezen az Osztrák birodalomban egyegül törvényesen engedélyezett pánzsorsjá- 
ték 18.389 nyereményt tartalmaz készpénzben 512.880 korona Összegben.

A főnyeremény koronára rúg.
A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójövedék kezeskedik.

A húzás viezavonhtttlanul 1906. december 20 *n fog megtartatni. 
668-6-1. Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben u csász. kir. államsorsjétókok osztályánál, III. kér., Vordere Xol- 
lamtssirake 7 sz a, továbbá a lotlógyüjtődekben, dohánytőzsdékben, adó-, posta-, tá­
vírda- és vasuii hivataloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevök 

részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesen küldetnek szét.
A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya.)
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■eoagyeWHietl
divatraktápunkra.

gyönyörű választékban érkeztek

M éssi és téli idény
legszebb újdonságai:

Hői ruha ée keeztüm esővetek. 
Fekete és színes ruha , eejmek

líjoai dint- ■ sejuk sriiháin biuzokra
Csipke és selyem Bssrpok

jutányos, szabott árakhoz

Szaőó £ajos Siói
vászon, divat és ssőnnyeg áruháza 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot 
tüntetik fel. 432-x-47.

A déltirolbán * Tiliunu n* 
, eut mellett, 1 ée fél értei 

■ tenger seine fölött.Trienttfl 465'

» 1< 
tért 
ke»

«7

Legerősebb arzén vasas forrás,
‘ bb eredménynyel hssználvs és egőss érben 
» basznál atri is. Minden országban aok eló- boei tekintély által ajánlv. rérzeítoy.4, nffi 
Idegesség és bőrbsjok stb. ellen. MindeS 
Kb&n iiphitó. — Elaffraagu gyógy in tézei

„Orma Hotel des Beins“ és Parkssáleds
360 ssobáral és Selonnel, minden modern berendezéssel 
Pompás, síéltél védett fekvéssel, éghajlsttal, nagy 
PWkk*1. fCrdőévsd ápril 16-töl November 1-ig. Pros­
pektussá! és kárdesésködésre szívesen szolgál s

2^7—B—13 fürdfiigazgatóság

Osztr. szabad, bej.
iimteqki mim gjfirtji i küra^at 1

Cement-/ fal-, kő forma
teljesen felszerelve osak gg kftrima

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Be a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosti- 

rák ingyen és bórmentve.

\ Tevoqdgfen x L. Pollaeft Dilijéig a || D K.

Aentalos műhely áthelyezés,
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 

Piac utca 26. és Csapó-utca 32. szám alatt levő asztalos műhelyeimet 
egyesítve RÄKOOZY-UTCÄ 6. szám alá helyeztem át.

Amidőn ezt nagybecsű megrendelőimnek tudomására hozni szerencsém van 
egyazersmint kérem további szives támogatásukat. 560—3—2

Kiváló tisztelettel

mttasztaloe
Szép modern szoba berendezések készen kaphatok.

arakor
délután

*v4,0# minden «-estéiben vaswdk

DEBEECZEN
esti kiadAst.

Hirdetésekre i
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény. 

Kiadóhivatal: Plac-ntoa 9. — Telek« szán 412.

TELEFO
N SZÁ

M 
507.
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A szépség egyik főkelléke a
Minder) hölgynek módjában áll

a FÖLDES-féle

n | Si d legjobb es legfinomabb

fii Czipö tisztítószer
9V®t'Ös:FrtÍzSöhultjün resz v-fars Lipestéif*;i;

APRÓ BiRDETESEK.
Dija 10 szóig 80 fillér, minden további 
®só 8 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

sió 6 fillér.

Levélheti tndakozódásokra pontosan vAla- 
uolunk, ha a ollkségee bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

■ «'«ve

A valódi Verge
egészségi papírból ké­

szült szivarka hüvelyek 
főraktára Merkti Ferenc­
nél van Füvószkert u. 14 
.100 db. Tiszti hüvely 10 
hi. King 8 kr. Rákócy 12 
kr. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 
kr 100 kiló vágott száraz 
ftaertőlgyra 1 frt- házhoz 
üzállitva. Teiejon 374.

601 io—a:
Ripória

(Amerikai szóllő vessző 
8000 drb, egy éve gyöke­
res és 50-60000 drb sima 
vessző eladó. Értekezhetni 
Zöldfa utca 14. 551- 1-1.
A tanítói árvaház
közelében egy olcsó la­
kás kit dó, mely áll, 3 
szoba, e.’ószoba, konyha, 

kamara és külön kis kori­
ból, az udvarban jó vizű 
kút. É-tekezhetni, Péter- 
üa u. 16 szám. 556-3-1.

Rajzolók
kik a karikatúra rajzo- 

I lásban jártasak vagy 
fénykép után vonalkás raj­
tolást eirálalnának biz­
tos jövedelemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
.Debrecen* kiadóhivata­
lában d. e. 8-10-ig d. u 
2-8 ig.

Vidéken
Debrecenhez1 közel Íekv5 
mező városban, egy jó- 
forgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
tetik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Francia,
német, esetleg román 
nyelvekből tanítványt ke­
res két jogász. Iníoraná 
ció a kiadóhivatalban.

A legújabb

Cliiné-Selye mövek 
Bor- és Gnni-Övck, 

Csipke Bekapok, 
Színházi sálak

és

Piáid sálak
n -ígyválasztékban kaphatók

flesznafJ. és Társa
divatárnházában, 294—x—i08 

Debrecen, Kosautb-utcza 6. izim.

IbOC* november 3

Hirdetmény
A Sárréti népbank részvénytársaság 

az intézetnél üresedésbe jött gyakonoki 
állásra, melynek javadalma évi 960 
korona, pályázatot hirdet, a pályázni 
kívánók,kik csak kereskedelmi akadé­
miát végzettek lehetnek, kellőleg ok­
mányolt kérvényeiket a Sárréti népbank 
részvénytársaság igazgatóságához Bere- 
tyóujfaluban címezve f. évi november 
hó 30 ig nyuthatók be

B. Ljfalu 1906. október hó 29.

A Sáréti népbank részvény­
társaság igazgatósága.

562—1—1.

«yáretek kereskedők, 
Iparosok részére szők- 
•“w
.Hajnal Gyula

Debrecen, Piac-e 9 
A klisék nyomó Képes­
ségéért Jótállás villal-

csodás hatAeu arckenöce haeznAlata Által

A Margit crime iel,emM ’*<•***«• m-bSSsärt äSSSxS2
'"'“"biSÍiB. tnlSl£iSSÍf°lt0! ™ mindenn=mü btirüsztállinzLot"’

Uglény^mbb előny, hogy é,
Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Marütoafpu W flIU - tof|lt-pito K L20, - MarUt-fogpep 1 K. - hertz I Kar.
Készíti:

gyógyszerész ARADON. 176-10-10
6 koronás rendelések b érmentve küldetnek.

?döi> GruSZ N?«y Ferenc- Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovite J., Mwaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.

VédjegyezveTnlipén-Padléfényméz!
(Linóleum) ~(Lt|6oleu *);

tiAifti fryartmanv
Ne vásároljunk osztrák padlóién} mázt, mert

* J^fp^-r^dlófónymiz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja
TÍlÍ5ÍSÍ^ÍÍ2ny“íI ‘"‘í6 ’ rö?tö?azáradó éa tUJfSr'énya gyönyörű zománczczal bir.

iipán-FaoIófénymáz vizel mosható
Tulipán-Padlófénymáz tetszetős nemzetiszintt tulipános 1 kg. bádogdohozokban van csórna-

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tulipán-FadléfónymAz minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható.

Vlssontelárnsitáeoknsk legjntányoeebb árajánlattal eaolgál

A
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276—5—5.
Gr3r*ULl©v é&

vegyéesetl festék-, lakk- és keneegyár
BUDAPEST, IX. Remete-utoa.

Debrecen nyomatét László József könyvnyomdájában
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